

北京市第十四次妇女代表大会

简 报

第 3 期

大会秘书组

2019年6月19日

凝心聚力谋发展 首善标准谱新篇

——各代表团热议工作报告

6月18日下午，出席北京市第十四次妇女代表大会的妇女代表对蔡淑敏同志代表北京市妇联十三届执委会所作的报告进行了热烈讨论。代表们一致认为，报告主题鲜明、视野高远、总结全面、谋划科学、文风务实、文字凝练，具有很强的时代性、指导性和可操作性，鼓舞人心、催人奋进。

代表们表示，报告以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，全面落实了市委对妇女工作的要求，全面与中国妇女十二大精神对标对表，既围绕首都工作大局，又紧贴新时代妇女工作

实际。报告充分肯定了五年来首都妇女事业和妇女工作取得的巨大成绩，为进一步贯彻落实党的十九大精神，坚持首善标准，引领首都广大妇女积极参与国际一流的和谐宜居之都建设、谱写中华民族伟大复兴中国梦的北京篇章明确了目标任务，是当前和今后一个时期指导新时代首都妇女工作创新发展的重要文件。

代表们表示，报告对成绩的总结全面客观，从中可以看到党对妇女事业的高度重视，看到政府对妇女事业的有力保障，看到社会各界对妇女事业的大力支持，更看到了妇联组织近年来开拓奋进、改革创新取得的丰硕成果。报告对过去五年的回顾充满力量、饱含深情，总结有品牌、有亮点、有特色、有实效，五年的奋斗与努力历历在目。报告语言亲切自然、接地气，每个人都能从中找到自己的付出与努力，讲好了生动的妇联故事、首都妇女发展的故事，使人看到汇聚点滴力量后形成的巾帼伟力，也看到新时代妇女工作焕发的勃勃生机。来自“四新”领域的代表表示，通过报告对妇联工作和取得的成绩有了全新的认识，特别是看到妇联组织发挥“联”字优势，搭建平台、汇聚资源，纷纷表示愿意参与其中，为妇女工作出力、为妇女群众服务。来自基层妇联的代表表示，过去五年，北京妇女工作围绕加强“四个中心”建设，提高“四个服务”水平，在引领凝聚妇女人心、促进男女平等基本国策落实、促进妇女全面发展、保护妇女合法权益、服务妇女民生、推进家庭文明建设、扩大交流交往、加强基层妇联组织建设、加强网上妇女群众工作等方面都取得了显著成绩，作为

妇女工作队伍中的一员，倍感自豪、深受鼓舞，也深感责任重大，使命光荣。

代表们表示，报告中提出的首都妇女工作的根本遵循，充分体现了习近平总书记对妇女和妇女工作的重要论述精神，是未来推进妇女工作中需要牢牢把握的，体现了强烈的政治情怀、担当情怀和为民情怀。坚持党的领导、发挥妇女“两个独特作用”、增强“三性”充分体现了党的十九大后，特别是党的群团工作会后，中央对妇联工作的新要求。代表们表示，大会围绕“巾帼心向党·建功新时代”主题面向广大妇女发出号召，必将极大增强广大妇女的责任感使命感，激发广大妇女的豪迈热情，引领广大妇女同心同向同行，汇聚为北京高质量发展共奋进的巾帼力量。

代表们表示，报告对未来的规划科学严谨、清晰务实，以强“三性”为目标，总体规划未来五年工作，使妇联各项工作更加具有指向性。以首善为标准，提出“巾帼心向党·凝心建首善”“巾帼建新功·聚力建首善”“巾帼暖人心·携手建首善”三项行动，通篇贯穿了立标杆、作表率决心，使人深感未来五年首都妇女工作百尺竿头更进一步的信念。具体到每项工作，有目标、有路径、有举措，易于理解和落实，使人感到可期可盼。报告中的一些内容使部分代表感触尤为深刻，特别是将加强思想政治引领提到了前所未有的高度，充分体现了“看北京首先要从政治上看”的要求；谋划妇联工作紧紧围绕了京津冀协同发展、北京高质量发展、城乡区域协调发展等大局，找准了工作的切入点着力

点；对家庭工作的论述占有相当份量，体现了妇联组织积极主动落实中央交给的这项重要任务；报告既关注科技女性等高端妇女群体需求，也关注普通妇女，特别是贫困妇女等的需求，充分体现了妇联组织全方位的工作覆盖。代表们表示，将改革单写一部分，提出坚定不移深化新时代妇联改革，使人们看到了妇联持续深化改革、推动改革在基层落地见效的信心和决心。基层妇女代表表示，过去两年，已经深深体会到妇联组织在身边的存在感越来越强，妇联的工作力量越来越壮大，妇联依托网络在年轻女性和“四新”领域女性中的影响力越来越大，未来将改革推向纵深，必将使妇联组织更加充满活力、更加坚强有力。

各区妇联代表表示，要按照报告提出的要求，将妇联改革进行到底。基层妇女工作者表示，未来五年，将按照工作报告提出的目标任务，认真履行妇女代表的职责，将报告精神学习好传达好落实好，把服务和温暖送到更多妇女身边，当好妇女群众的娘家人、知心人和引路人。

各行各业代表也纷纷表态，要立足本职落实报告提出的各项任务。市直系统代表表示，要努力服务城市精细化管理，服务妇女儿童发展，追踪改善妇女儿童发展指标评估体系。宣传系统的代表们表示，当前要围绕“不忘初心、牢记使命”主题教育，将思想政治引领贯穿到首都改革发展的大局中，落实到联系服务妇女的各项工作和活动中，落实到献礼祖国 70 华诞的本职工作中。卫生、体育系统的代表表示要更加关注妇女身心健康、增强妇女

的获得感幸福感安全感。科技系统代表表态要将发扬“四自精神”，加强自身建设作为实现男女平等的内生动力，推动营造更有利于实现妇女价值的环境。政法系统代表表示要把保障妇女权益工作贯穿于“科学立法、严格执法、公正司法、全民守法”的全过程。教育系统代表表示，要利用首都家庭研究专家人才的优势，形成专家智库，深化家庭建设研究。国资系统代表表示要围绕打好“三大攻坚战”，不断加强学习交流，增强化解金融风险的能力和水平。社会组织系统代表表示要在政府相关部门及妇联的支持下，打造服务项目品牌，打通服务妇女儿童最后一公里。来自港澳的特邀代表们表示，要进一步发挥作用，深化港澳与北京交流合作，互相学习借鉴妇女工作的有效做法，要运用先进的理念做好儿童教育工作，加大对贫困儿童的帮扶力度，帮助服务妇女儿童民生。